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Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Itapagipe, MG. Ao 
primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
dezenove horas, realizou-se vigésima primeira Reunião Ordinária, sob a 
presidência do vereador Wilson Paula Rodrigues e secretariada pelo vereador 
Rafael Queiroz Leonel. Pelo livro próprio registrou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Bruno Faria Ferreira, Claudia Rosa Tavares, Divino Omar Barbosa, 
Fransérgio de Oliveira Borges, Lucimário Carneiro Barbosa, Luiz Leonel Filho, 
Rafael Queiroz Leonel, Sinvaldo Roberto Barbosa e Wilson Paula Rodrigues. 
Constatado a presença de todos os vereadores, o senhor Presidente declarou 
aberto os trabalhos e determinou a leitura da ata da reunião anterior, que sem 
manifestação discordante foi declarada aprovada. Na sequência, determinou a 
leitura do expediente que constou de:- Requerimento do senhor César Donizete 
de Castro, pelo qual requer o uso da tribuna livre em Reunião Ordinária, para 
discorrer sobre assuntos relativos a causa animal; Projeto de Lei nº 566 de 26 
de setembro de 2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) para o 
quadriênio 2026-2029 e dá outras providências; Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto 
de Lei Municipal nº 569, de 26 de setembro de 2025; - Emenda Aditiva nº 01 ao 
Projeto de Lei Municipal nº 569, de 26 de setembro de 2025, de autoria do 
vereador Wilson Paula Rodrigues, que inclui o elemento de despesa 
4.4.50.42.0000 – Auxílios – a Unidade 04 – Secretaria Municipal de 
Administração e Planejamento – SEMAD - Classificação: 04.122.0003.05.2.052 
– Manutenção da Secretaria Municipal de Administração e Planejamento, do 
Quadro de Detalhamento de Despesa do Exercício de 2026 – QDD por fonte, do 
Projeto de Lei Municipal nº 569, de 26 de setembro de 2025;  Emendas 
Impositivas Individuais dos Vereadores desta Casa, ao Projeto de Lei nº 569, de 
26/09/2025, sendo para a área de saúde as de números 01 a 09 e para as 
demais áreas as de números 10 a 18; Projeto de Lei nº 569 de 26 de setembro 
de 2025, que estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG 
para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências; e Projeto de Lei nº 
576 de 11 de novembro de 2025, que dispõe sobre a Política Pública de 
Assistência Social do Município de Itapagipe-MG e dá outras providências. Em 
seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao senhor César Donizete de 
Castro, que iniciou a sua fala dizendo que veio em nome da Associação Amigos 
de Quatro Patas, que foi idealizada em 2019, pelas veterinárias Erica Queiroz e 
Janaine Otte, por ele e mais alguns, relatou que no ano de 2020 fizeram um 
almoço e levantaram fundos para castrar em torno de cento e setenta animais e 
recolheram duzentos animais para tratamento, dos animais que foram castrados 
a maioria eram fêmeas e no ano seguinte tiveram uma queda de animais nas 
ruas. Disse que foram em Belo Horizonte juntamente com os vereadores Divino 
e Geila, conseguiram verba de cinquenta mil reais junto ao Deputado Fred 
Costa, e que foram castrados cento e cinquenta animais. Relatou que no ano de 
2023 o vereador Wilson Paula conseguiu junto ao Deputado Fred Costa, cento e 
cinquenta mil reais, que foram gastos em torno de cento e vinte e cinco mil para 
fazer trezentas e noventa castrações e hoje tem em caixa vinte e nove mil reais, 
que serão usados bem breve para castração de animais. Fez uma breve 
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prestação de contas sobre os gastos e ações da ONG e informou que através 
desse trabalho também conseguiram doações da Usina, agradeceu a diretoria 
do SICOOB que repassa uma quantidade de ração todos os meses. Informou 
que dos quarenta e nove mil gastos com ração no ano passado, vinte e nove mil 
foram de Emendas Impositivas dos vereadores, Divino, Geila, Wilson e 
Anderson. Aproveitou para agradeceu as Emendas Impositivas para o ano de 
2026, dos vereadores Divino, Fransérgio, Wilson, Rafael e Bruno e pediu que 
façam ofícios para os Deputados solicitando recursos para a causa animal.  
Afirmou que só tem uma forma de diminuir os cachorros de rua, que é a 
castração, que é fundamental para evitar não só a procriação, mas também as 
doenças. Após, o senhor Presidente parabenizou o senhor César pelo excelente 
trabalho desenvolvido pelos animais, dizendo que muitas vezes usa recursos 
próprios para ajudar e que precisam conscientizar a população da importância 
do trabalho em prol dos animais. Passado para a ordem do dia, o senhor 
Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 566 de 26 de setembro de 
2025, que dispõe sobre o Plano Plurianual (PPA) para o quadriênio 2026-2029 e 
dá outras providências. Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços 
Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido à 
apreciação do Plenário, foi aprovado por oito votos favoráveis. Continuando, 
procedeu a leitura da - Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de Lei Municipal nº 569, 
de 26 de setembro de 2025, de autoria do vereador Wilson Paula Rodrigues, 
que inclui o elemento de despesa 4.4.50.42.0000 – Auxílios – a Unidade 04 – 
Secretaria Municipal de Administração e Planejamento – SEMAD - 
Classificação: 04.122.0003.05.2.052 – Manutenção da Secretaria Municipal de 
Administração e Planejamento, do Quadro de Detalhamento de Despesa do 
Exercício de 2026 – QDD por fonte, do Projeto de Lei Municipal nº 569, de 26 de 
setembro de 2025. Encaminhada as Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação, de Fiscalização Financeira e Orçamentária e Obras e Serviços 
Públicos, recebeu pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetida a 
apreciação do Plenário, foi aprovada por oito votos favoráveis. A seguir, o 
senhor Presidente requereu ao Plenário que seja autorizada a votação da 
Emendas Impositivas em bloco, ou seja, que todas sejam votadas de uma vez. 
Com a anuência do Plenário, encaminhou para votação as Emendas Impositivas 
Individuais dos Vereadores desta Casa, ao Projeto de Lei nº 569, de 26/09/2025, 
sendo para a área de saúde as de números 01 a 09 e para as demais áreas as 
de números 10 a 18, ao Projeto de Lei nº 569 de 26 de setembro de 2025, que 
estima a receita, fixa a despesa do Município de Itapagipe/MG para o exercício 
financeiro de 2026 e dá outras providências,  com pareceres favoráveis de todas 
as comissões, sendo aprovadas por oito votos favoráveis. Encaminhado o 
Projeto de Lei nº 569 de 26 de setembro de 2025, que estima a receita, fixa a 
despesa do Município de Itapagipe/MG, para o exercício financeiro de 2026 e dá 
outras providências, às comissões de Legislação, Justiça e Redação, de 
Fiscalização Financeira e Orçamentária e Obras e Serviços Públicos, recebeu 
pareceres favoráveis de todos os seus membros. Submetido à apreciação do 
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Plenário foi aprovado por oito votos favoráveis. Ato contínuo, Projeto de Lei nº 
576 de 11 de novembro de 2025, que dispõe sobre a Política Pública de 
Assistência Social do Município de Itapagipe, MG e dá outras providências. 
Encaminhado às Comissões de Legislação, Justiça e Redação, de Fiscalização 
Financeira e Orçamentária e de Obras e Serviços Públicos, recebeu pareceres 
favoráveis de todos os seus membros. Ordenado à apreciação do Plenário, foi 
aprovado por oito votos favoráveis. Em seguida, o senhor Presidente solicitou ao 
Procurador Jurídico, senhor Rodrigo Rodrigues, que fizesse explanações acerca 
do Projeto de Lei Complementar nº 100, que altera o Regime Próprio de 
Previdência Social do Município de Itapagipe, IPREVI, que tramita nesta Casa. 
Após, alguns vereadores fizeram perguntas a respeito do Projeto. Continuando o 
senhor Presidente abordou sobre o transporte dos alunos para a prova do 
ENEM, explicou que o Diretor da Escola contratou os ônibus e que a Prefeitura 
disponibilizou um veículo. Discorreu sobre a Campanha de arrecadação de leite 
para o Hospital do Amor de Barretos, agradeceu ao SICOOB pelo patrocínio de 
um mil reais, a direção da escola, a população de Itapagipe, professores e os 
alunos que engajaram na causa. Passado para a parte final, o vereador 
Lucimário fez leitura de carta de um cidadão pedindo providências em relação 
ao setor de saúde da cidade, dizendo que está um caos e que Secretaria de 
Saúde negligencia os cuidados com a população.  Relatou que um cidadão fez 
cirurgia no pescoço, pediu medicamento para fazer curativo e que lhe deram 
material insuficiente, dizendo achar um descaso. Relatou que outro cidadão 
precisou de transporte, que foi negado e que deveriam priorizar a saúde da 
população. Comentou que o Prefeito fez a exoneração da Secretária da 
Educação e que precisa aproveitar para exonerar também a Secretária de 
Saúde, afirmando que todo dia tem reclamação, tem perseguição, e que precisa 
mudar, colocar outras pessoas, porque vão acostumando, achando que são 
donos. Asseverou que vai cobrar direitos iguais para todos os itapagipenses, 
independente se são seus eleitores. Disse que por perseguição trocaram os 
motoristas bons da Prefeitura, e que tem certeza que não é só ele que era 
cobrado sobre a Educação e a Saúde, frisando que tem muita perseguição 
dentro da área de saúde. Relatou que tem mais de dois mil casos de dengue e 
que o erro começa dentro de casa, que precisam cobrar providências dos 
agentes de endemia e também da população para que todos façam a sua parte. 
Ato contínuo, o vereador Bruno Faria Ferreira, discorreu sobre as caçambas que 
serão destinadas para o distrito industrial; sobre o IPREVI, disse ser necessário 
fazer a reforma, mas que o Projeto tem que ser analisado, que não precisa de 
urgência, porque na situação que está, beneficia alguns e prejudica outros, e 
que precisam analisar para beneficiar todos os servidores. Por último, informou 
que as emendas foram destinadas e que acredita que serão pagas no tempo 
certo. Prosseguindo, o vereador Rafael abordou sobre os pardais, relatando a 
ocorrência de um incidente que teve ação em conjunto para tentar solucionar e 
que por isso fica o alerta para todos olhar os forros das casas. Fazendo uso da 
palavra, o vereador Luiz Leonel abordou sobre o leilão da frota da Prefeitura e 
sugeriu que usem o dinheiro para a compra de um carro exclusivo para 
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pacientes com casos mais graves, como quimioterapia, radioterapia ou em fase 
terminal, que apesar de contar com as casas de apoio, para esses pacientes, é 
difícil esperar, sendo necessário atender os casos mais graves. Solicitou a 
dedetização dos esgotos da cidade, tendo em vista que está entrando o período 
chuvoso. Pronunciando, o vereador Sinvaldo convidou a todos para participarem 
no dia 06, às 9h, da inauguração da sala sensorial Deputada Maria Clara, 
ocasião em que estará presente na sede da APAE. Informou que os recursos 
foram provenientes de Emenda de sua autoria e do vereador Bruno, e que 
referida sala será de grande importância para os alunos autistas. Por último, o 
senhor Presidente parabenizou a senhora Geila pelo trabalho que estão 
realizando; referindo-se a questão que foi levantada sobre as denúncias na área 
de saúde, disse entender que quando a pessoa está doente fica mais fragilizada 
e que verificaram que muitas cidades vizinhas não tem casa de apoio, que a 
saúde de Itapagipe não é omissa, mas que várias pessoas não querem ir de 
ambulância, preferem ir de carro particular. Afirmou que o pessoal está 
trabalhando, os PSF’s estão cheios, que contam com as melhores casas de 
apoio da região, ambulâncias e ônibus. Ponderou que por isso precisam 
averiguar os fatos, pois educação e saúde, são investimento, mas as pessoas 
também precisam fazer a parte delas. Finalizando, fez as considerações finais e 
agradeceu a presença de todos. Nada mais foi tratado, encerrou-se a reunião. 
Para constar, eu, Rafael Queiroz Leonel, secretário, mandei lavrar a presente 
ata, a qual vai devidamente assinada por mim, pelo senhor Presidente e demais 
vereadores, depois de lida e aprovada na próxima reunião. Sala das reuniões, 1º 
de dezembro de 2025.  
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